
φωτο αρχείου

Κάτω τα χέρια από τις διαδηλώσεις! Να καταργηθεί ο χουντονόμος!
Απελευθέρωση τώρα των 9 συλληφθέντων της Πέμπτης 9 Ιούλη! Παύση κάθε
δίωξης!

Γράφουν η Έφη Γανιάρη και ο Γιάννης Μαρίνης, μέλη των Αγωνιστικών Παρεμβάσεων

Χιλιάδες διαδηλωτές επί τρεις συνεχείς μέρες, Τρίτη 7/7, Τετάρτη 8/7 και ιδιαίτερα την Πέμπτη 9/7,
μαζικά και μαχητικά, απαίτησαν από την κυβέρνηση και το σάπιο συνεκτικό πολιτικό σύστημα να
αποσύρει το χουντικό νομοθέτημα του Χρυσοχοΐδη για την απαγόρευση των διαδηλώσεων. Αυτό
ψηφίστηκε τελικά από ΝΔ, ΚΙΝΑΛ και Ελληνική Λύση.

Οι πραιτοριανοί, δυνάμεις καταστολής και ΜΜΕ έσπευσαν να εφαρμόσουν το νόμο πριν καν την ψήφισή
του. Την Πέμπτη 9 Ιούλη, επιδόθηκαν σε μια άνευ προηγουμένου ωμή καταστολή και βία, με δεκάδες
τραυματισμούς, αναίτιες συλλήψεις, με τόνους χημικών και κρότου λάμψης, αιτιολόγηση της καταστολής
με δημοσιεύματα και ζωντανές αναμεταδόσεις. Έγινε καταδρομή μέσα στη διαδήλωση της εγκληματικής
αστυνομικής ομάδας Δράση (πρώην Δέλτα). Δεκάδες τραυματίες μεταφέρθηκαν στα νοσοκομεία, αρκετοί
με σπασμένα πλευρά. Δεκάδες διαδηλωτές συνελήφθησαν και χτυπήθηκαν με υπερβάλλοντα ζήλο. 9
τελικά αγωνιστές μέλη αριστερών οργανώσεων κατηγορούνται με 3 κακουργήματα και πλήθος από
πλημμελήματα. ΣΥΡΙΖΑ και ΚΚΕ αφέθηκαν όπως πάντα στην δημοκρατική επίφαση του καθωσπρεπισμού
και της νομιμότητας. Άλλοι βλέπουν συνωμοσιολογικά σχέδια προβοκάτσιας και άλλοι απλή υπέρβαση
των ορίων καταστολής.

Αυτή η βαρβαρότητα δεν είναι τυχαία. Βρισκόμαστε σε μια σημαντική καμπή της νέας οικονομικής και
πολιτικής κυριαρχίας. Ασύδοτο το κεφάλαιο, θεσμική ελευθερία στις επενδύσεις και τις ρεμούλες.
Φορολογική λαίλαπα για τον εργαζόμενο. Σκλαβιά για το λαό, απαγόρευση της διεκδίκησης, κατάργηση
δικαιωμάτων. Φτώχεια, ανεργία που εκτοξεύεται, εξαθλίωση, εξαΰλωση των υλικών αναγκών και του
βιοπορισμού. Πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας άμεσα, αλλά ήδη εκκένωση σπιτιών με παρουσία ΜΑΤ.
Αντιπροσφυγική βαρβαρότητα με επαναπροωθήσεις στην Τουρκία, απάνθρωπες συνθήκες στα στρατόπεδα
κράτησης, εξώσεις οικογενειών που έχουν πάρει άσυλο. Διάλυση της παιδείας και του συστήματος υγείας-
περίθαλψης και των κοινωνικών δομών: αυτό είναι το αντικοινωνικό περιβάλλον που η κυβέρνηση
ΝΔ επιβάλει με εκατοντάδες αντιλαϊκά νομοθετήματα και ΠΝΠ. Επιδιώκει εξόντωση του λαϊκού
παράγοντα, καταδυνάστευση των εργαζόμενων, γενικευμένη καταστολή, «νόμο και τάξη».
Εκμεταλλεύτηκε την περίοδο της πανδημίας για να περάσει μερικά από τα πιο βαριά μέτρα και
συνεχίζει τώρα στην ίδια κατεύθυνση.

Η κυβέρνηση ψήφισε το νομοσχέδιο για τις διαδηλώσεις, με σειρά αυταρχικών και αντιδημοκρατικών
μέτρων περιστολής στο δικαίωμα των εργαζομένων και του λαού να πραγματοποιούν δημόσιες
συγκεντρώσεις και να διεκδικούν μαζικά. Δίνει την εξουσία στις αστυνομικές και λιμενικές αρχές με
διάφορες δικαιολογίες και προσχήματα να «απαγορεύει-περιορίζει-διαλύει δημόσιες συναθροίσεις».



Καθιερώνει το φακέλωμα εκείνων που οργανώνουν διαδηλώσεις και συγκεντρώσεις. Απαιτεί ορισμό
«οργανωτή» που με δήλωση στις αστυνομικές αρχές γνωστοποιεί την ταυτότητά του, τη διαδήλωση, τη
διαδρομή που θα ακολουθήσει, τον αριθμό των συμμετεχόντων και οφείλει να συνεργάζεται στη διάρκεια
της διαδήλωσης με τις αστυνομικές αρχές! Ο οργανωτής κάθε διαδήλωσης καθίσταται υπεύθυνος για ό,τι
τυχόν συμβεί και θα του επιβάλλονται ποινικές και οικονομικές κυρώσεις.

Τα νέα αντιδημοκρατικά μέτρα της κυβέρνησης έρχονται να συμπληρώσουν τα μέτρα της ίδιας με την
κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου και τον αντισυνδικαλιστικό νόμο που υπονομεύει το
δικαίωμα της απεργίας. Είναι συνέχεια της πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ του 50%+1 για την προκήρυξη
απεργίας από τα σωματεία, του ιδιώνυμου για τους αγωνιστές ενάντια στους πλειστηριασμούς, την
ηλεκτρονική καταγραφή των σωματείων και το νέο κτύπημα των κλαδικών συμβάσεων εργασίας από τη
ΝΔ, τη διατήρηση του οπλοστασίου των τρομονόμων.

Σε μια περίοδο που η οικονομική ύφεση βαθαίνει και επιχειρούνται να επιβληθούν τα πιο σκληρά ταξικά
αντεργατικά μέτρα (πλήρης απελευθέρωση απολύσεων από 15 Ιούλη, εκ περιτροπής εργασία, μειώσεις
μισθών, τσάκισμα συλλογικών συμβάσεων κλπ), εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενοι βρίσκονται σε
καθεστώς επισφάλειας και επαπειλούμενης ανεργίας. Ταυτόχρονα, με ή χωρίς πανδημία και ανάμεσα σε
άλλα, έχουν ψηφιστεί ο αντιασφαλιστικός ν. Βρούτση, που ως συνέχεια του ν. Κατρούγκαλου,
μετατρέπει την σύνταξη σε επίδομα και στοχεύει στην ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης, ο
περιβαλλοντοκτόνος νόμος που χαρίζει σε ιδιώτες αιγιαλούς, δάση κ.ά. και ο σαρωτικός
αντιεκπαιδευτικός νόμος που διαλύει τη δημόσια εκπαίδευση και τα μορφωτικά δικαιώματα του λαού
μας, με εξεταστικούς φραγμούς, αύξηση των μαθητών ανά τμήμα, προώθηση των δεξιοτήτων αντί της
ολόπλευρης γνώσης.

Ειδικά με τον αντιεκπαιδευτικό νόμο και το προσοντολόγιο Γαβρόγλου απολύουν χιλιάδες
αναπληρωτές και καταργούν οργανικές θέσεις. Με θεσμοθέτηση της «εξ αποστάσεως εκπαίδευσης»
και καμερών μέσα στις αίθουσες διδασκαλίας, με τις αλλαγές στα ωρολόγια προγράμματα που
εξαφανίζουν γνωστικά αντικείμενα, διώχνουν μαθητές και απειλούν με διαθεσιμότητες.

Με το νόμο για την ιδιωτική εκπαίδευση που πλήττει βάναυσα τον παιδαγωγικό ρόλο και τα εργασιακά
δικαιώματα των εκπαιδευτικών. Οι συνάδελφοι αυτοί μετατρέπονται κυριολεκτικά σε έρμαια της
εργοδοτικής αυθαιρεσίας, απελευθερώνονται οι απολύσεις και θα γίνονται χωρίς καμία αιτιολόγηση, με
«συνεχή αξιολόγηση», για να εξυπηρετηθούν οι σχολάρχες χορηγοί της ΝΔ!

Με επικείμενες συνολικές αλλαγές στα ΕΠΑΛ που συρρικνώνονται στο όνομα της φτηνής
μεταγυμνασιακής κατάρτισης. Με επαπειλούμενες αξιολογήσεις σχολικών μονάδων και εκπαιδευτικών, με
στόχο πάντα το φτηνό, ευέλικτο, ταξικό σχολείο του ΟΟΣΑ και της Ε.Ε., των «λίγων κι εκλεκτών»
μαθητών κι εκπαιδευτικών.

Το νομοσχέδιο για τον περιορισμό και απαγόρευση των διαδηλώσεων ήταν μέρος του σχεδιασμού της
δημοτικής αρχής επί θητείας Καμίνη, ήταν κεντρικό στοιχείο της προεκλογικής καμπάνιας του
Μπακογιάννη και στηρίχθηκε σαν φιλοσοφία από συνταγματολόγους του εκσυγχρονιστικού κέντρου, όπως
ο Νίκος Αλιβιζάτος. Η αλήθεια είναι ότι ουσιαστικά αποτελεί μεταφορά στην δημοτική γλώσσα του
χουντικού νόμου 794/1971. Ο νόμος 4703/20 αποτελεί ένα σκληρό αυταρχικό νομοθετικό πλαίσιο που
επιδιώκει να βάλει στο «γύψο» την μαζική δράση και τις κινητοποιήσεις των συνδικαλιστικών και
πολιτικών οργανώσεων και των κοινωνικών ομάδων που αντιστέκονται στις αντιλαϊκές πολιτικές
κυβέρνησης και Ε.Ε.

Το Δεκέμβρη του ’14 στην Ισπανία κατέβηκαν στους δρόμους χιλιάδες διαδηλωτές για να μην
περάσει ο νόμος που περιόριζε δραματικά όχι μόνο τις κοινωνικές – πολιτικές δράσεις αλλά και τα
καλέσματα σε διαδηλώσεις, επέβαλλε βαρύτατα πρόστιμα για συμμετοχή σε διαδηλώσεις, για φυσική



παρουσία σε κατειλημμένο χώρο, για αυτούς που φωτογραφίζουν ή μαγνητοσκοπούν τους
αστυνομικούς «επί τω έργω», και όχι βέβαια για τους αστυνομικούς που κτυπούν διαδηλωτές, για τους
αγωνιστές ενάντια στους πλειστηριασμούς και τις εξώσεις οικογενειών, και θέσπιζε μια σειρά
αντιδημοκρατικές ρυθμίσεις, αλλά και σκληρότερα αντιμεταναστευτικά μέτρα.

Διαμορφώνεται, λοιπόν, ένα νέο αντιδραστικό καθεστώς που στη πράξη πάει να καταργήσει το
θεμελιώδες δημοκρατικό δικαίωμα του συνέρχεσθαι, να καταπνίξει τους αγώνες των εργαζομένων
και του λαού και να επιβάλει ανεμπόδιστα την αντεργατική πολιτική. Καταγγέλλουμε το νέο
αντιδημοκρατικό νομοσχέδιο. Το εργατικό, το λαϊκό, το νεολαιίστικο κίνημα να επιβάλει την απόσυρσή
του. Να μην εφαρμοστεί στην πράξη με νέες μαζικές κινητοποιήσεις και απεργίες. Να μην
επιτρέψουμε να αφαιρεθούν από τους εργαζομένους οι δημοκρατικές κατακτήσεις και η δυνατότητά τους
να υπερασπίζουν και να διεκδικούν εργασιακά, κοινωνικά και πολιτικά δικαιώματα.

Με την ενιαία και ανυποχώρητη πάλη υπερασπίζουμε τα δικαιώματά μας να
διαδηλώνουμε και να απεργούμε ανεμπόδιστα!

Κάτω τα χέρια από τις διαδηλώσεις και τους αγώνες των εργαζομένων!

Άμεση απελευθέρωση και πλήρης αθώωση των 9 συλληφθέντων της 9ης Ιούλη!


